

嚴重城鄉差距，北區有 19.77% 考生拿到 A 級，東區僅 9.97%，離島更只有 5.46%；北區考生成績集中在 B 級，東區及離島考生成績大多集中在 C 級。爰建請教育部檢討偏鄉地區英聽教育及教學硬體設備，以提昇偏鄉地區學生英文能力，消彌城鄉差距。是否有當，請公決案。

說明：

一、大學招生委員會聯合會決議，104 學年度起，由大考中心依課綱命題的高中英聽測驗將列為大學入學檢定項目，大學可自行決定是否採計。根據統計，約 1 成校系有規定英聽門檻，部分明星學校雖不訂定門檻，但列為「繁星推薦」、「個人申請」的備審資料。

二、104 學年度第一次高中英語聽力測驗成績，拿到 A 級考生比例分別是：北區 19.77%、中區 15.65%、南區 13.84%、東區僅 9.97%，離島更只有 5.46%。北區、中區、南區考生成績集中在 B 級，東區、離島考生成績大多集中在 C 級。

三、爰建請教育部檢討偏鄉地區英聽教育及教學硬體設備，以提昇偏鄉地區學生英文能力，消彌城鄉差距，增加偏鄉地區學生升學之競爭力。

提案人：李桐豪 李貴敏 周倪安 楊應雄
連署人：曾巨威 蘇清泉 陳鎮湘 江惠貞 楊玉欣
張嘉郡 吳育仁 馬文君 廖正井 王育敏
林國正 紀國棟

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第三案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。

賴委員士葆：（17 時 3 分）主席、各位同仁。本席等 12 人，因食藥署近來以鼓勵哺育母乳為名，擬禁奶粉折扣券、優待券、開罐價之促銷造成民眾強烈反彈，加上 10 年來嬰兒奶粉不斷上漲，政府卻始終未能提出有效抑制之措施，實顯政策失當、官員無心、業者無良。有鑑於此，為彌補政策之不周延，並督促嬰兒奶粉回歸合理價位，爰提案要求行政院及其有關單位，於一週內審慎權衡限制通路促銷與奶粉調漲是否確有對價之關係，否則應予刪除不合理之限制條例；並且應於一個月內研議協調由國營事業單位自行進口紐澳奶粉，以制衡不降價大廠；最後應就原物料漲跌幅和售價間關係作一評估報告，以做為未來施政之妥適性參考。是否有當，敬請公決。

第三案：

本院委員賴士葆等 12 人，觀食藥署近來以鼓勵哺育母乳為名，擬禁奶粉折扣券、優待券、開罐價之促銷造成民眾強烈反彈，加上 10 年來嬰兒奶粉從 2、300 元跳升到近千元，政府卻始終未能提出有效抑制之措施，實顯政策失當、官員無心、業者無良。有鑑於此，為彌補政策之不周延，並督促嬰兒奶粉回歸合理價位，爰提案要求行政院及其有關單位，於一週內審慎權衡限制通路促銷與奶粉調漲是否確有對價之關係，否則應予刪除不合理之限制條例；再者應於一個月內研議協調由國營事業單位自行進口紐澳奶粉制衡不降價大廠；最後就原物料漲跌幅和售價間關係定期作一評估報告，以做為未來施政之妥適性參考。是否有當，請公決案。

提案人：賴士葆
連署人：蘇清泉 鄭汝芬 王育敏 詹凱臣 林滄敏